
സ്തംഭങ്ങള്‍ 
 

Que.1. ല ോഹം ക ോണ്ടുണ്ടോക്കിയ ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിന്‍ക റ പോദ ആരം 4 കെ 

മി ഉം ഉയരം 10 കെ മി വയോപ്തം  ണ്ടുപിടിക്കു  

Marks : (2) 

Ans.  a) V=π x  x 10 

 = 160 π cm³ 

Que.2.  ഒരു ചതുരസ്തംഭത്തിന്‍ക റ നീളം, വീതി, ഉയരം എന്നിവ യഥോക് മം 10 

കെ മി, 6 കെ.മി, 20 കെ മി എന്നിങ്ങകനയോണ് 

a) ഇതില്‍ നിന്നും 1 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍ വശങ്ങളുള്ള എക്ത െമചതുര ട്ട ള്‍ 

മുറികെടുക്കോം ? 

Marks : (3) 

Ans. പോദപരപ്പ് = 10x6 = 60  

1 കെ. മി വശങ്ങളുള്ള െമചതുര  ട്ട ളുകട എണ്ണം = 10x6x20 

= 1200 

Que.3. ചതുരസ്തംഭോ ൃതിയി ുള്ള ഒരു ജ െംഭരണിയുകട നീളം, വീതി, ഉയരം 

എന്നിവ യഥോക് മം 2 മീറ്ററ്‍, 1 മീറ്ററ്‍, 50 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍ ആണ് എങ്കില്‍ 

a) ജ െംഭരണിയുകട വയോപ്തം എന്ത?് 

b) െംഭരണിയുകട വയോപ്തം ഇരട്ടിയോക്കോന്‍ ഒരു മോറ്‍ഗം നിറ്‍ലേശിക്കു  

Marks : (2) 

Ans. a) Volume = 1x2x.5 

= 1 sq. M 

b) double its height 

Que.4. വൃത്തസ്തംഭോ ൃതിയി ുള്ള ഒരു തൂണിന്‍ക റ ആരം 10 കെന്‍ക റീമീറ്ററും 

ഉയരം 2 മീറ്ററും ആണ് 

a) ഇതിന്‍ക റ വക് മുഖ പരപ്പളവ്  ണ്ടുപിടിക്കു ? 

b)ഇത്തരം 10 തൂണു ള്‍ ചോയം പൂശുന്നതിന് ചതുരക്ശമീറ്ററ്‍ 100 രൂപ നിരക്കില്‍ 

എന്ത് ചി വ് വരും 



Marks : (4) 

Ans. ഒരു തൂണിന്‍ക റ വക് മുഖ പരപ്പളവ ്=2 x π x10 x 200 = 4000 π        (1 

)   തുരക്ശകെന്‍ക റീമീറ്ററ്‍ 

ചോയം പൂലശണ്ട സ്ഥ ത്തിന്‍ക റ പരപ്പളവ് = 4000 π x 10 

= 40000 π ചതുരക്ശകെന്‍ക റീമീറ്ററ്‍ 

= 4 π ചതുരക്ശ മീറ്ററ്‍ 

കച വ് = 4 π x 100 

= 1256 രൂപ 

Que.5. ഒരു സ്തംഭത്തിന്‍ക റ പോദം ചിക്തത്തില്‍  ോണുന്ന അളലവോടു ൂടിയ 

മട്ടക്തില ോണമോണ്. 

 

a) ഈ മട്ടക്തില ോണത്തിന്‍ക റ മൂന്നോമകത്ത വശം എക്ത? 

b)പോദത്തിന്‍ക റ ചുറ്റളവും പരപ്പളവും  ോണു  

c)സ്തംഭത്തിന്‍ക റ ഉയരം 25 കെന്‍ക റീമീറ്ററ്‍ ആകണങ്കില്‍ അതിന്‍ക റ 

വയോപ്തവും പോറ്‍ശവത പരപ്പും  ണക്കോക്കു  

Marks : (5)  

Ans. a) 10 കെ മി 

b) ചുറ്റളവ് = 24കെ മി 

പരപ്പളവ് =24 ച.കെ മി 

c)വയോപ്തം = 600 ഘന കെ മി 



പോറ്‍ശവപരപ്പ് = 600ച കെ മി 

Que.6. ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിന്‍ക റ പോദത്തിന്‍ക റ വയോെം 10 കെന്‍റീമീറ്ററും 

ഉയരം 16 കെ.മി ആണ്. 

a) പോദആരം എക്ത? 

b) വക് ത  പരപ്പളവ ് ണ്ടുപിടിക്കു  

c)ഉപരിത  പരപ്പളവ ് ണക്കോക്കു  

Marks : (5) 

Ans. ആരം = 5 കെ മി 

വക് മുഖപരപ്പളവ് = 2 π x5x16          (2) 

= 160 π 

പോദപരപ്പളവ് = π  

= π x  =25 π 

ഉപരിത പരപ്പളവ് = 2x25 π +160 π 

= 210 π                                   (2) 

Que.7. പോദചുറ്റളവ് 20 കെന്‍റീമീറ്ററും പോദപരപ്പളവ് 30 ചതുരക്ശ കെന്‍റീമീറ്ററും 

ആയ ഒരു സ്തംഭത്തിന്‍ക റ ഉയരം 8 കെ മി ആണ് എങ്കില്‍ 

a) അതിന്‍ക റ പോറ്‍ശവപരപ്പളവ് എക്ത ? 

b) ഉപരത പരപ്പളവ്  ണക്കോക്കു  

Marks : (3) 

Ans. a)പോദചുറ്റളവ് x ഉയരം (ആശയം) 

or 

20 x 8=160 ചതുരക്ശ കെന്‍റീമീറ്ററ്‍  

b) 2 x30 + 160 

= 220 ചതുരക്ശ കെന്‍റീമീറ്ററ്‍ 



Que.8. പോദപരപ്പളവ് 30 ചതുരക്ശകെന്‍റീമീറ്ററും ഉയരം 12 കെന്‍റീമീറ്ററും ആയ 

സ്തംഭത്തിന്‍ക റ വയോപ്തം എക്ത? 

Marks : (2) 

Ans. വയോപ്തം = പോദപരപ്പളവ് x ഉയരം(ആശയം) 

or 

30 x 12 

= 360  

Que.9. ല ോഹം ക ോണ്ടുണ്ടോക്കിയ  ട്ടിയോയ ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിന്‍ക റ 

പോദവയോെം 10 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍ ഉം ഉയരം 20 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍ ആകണങ്കില്‍ 

a) സ്തംഭത്തിന്‍ക റ ആരം എക്ത ? 

b) ഈ സ്തംഭം ഉരുക്കി പോദത്തിന്‍ക റ ആരം 2 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍ ഉയരം 5 കെന്‍റീമീറ്ററും 

ആയ എക്ത  ട്ടിയോയ വൃത്തസ്തംഭങ്ങള്‍ ഉണ്ടോക്കോം ? 

Marks : (5) 

Ans. a) radius = 5 cm           

വ ിയവൃത്തസ്തംഭത്തിന്‍ക റ വയോപ്തം = π x  x20         

കചറിയവൃത്തസ്തംഭത്തിന്‍ക റ വയോപ്തം = V2 = π x  x 5    

എണ്ണം =  = 25           

Que.10. ഒലര വയോപ്തമുള്ള രണ്്ട വൃത്തസ്തംഭങ്ങളില്‍ ഒന്നോമലത്തതിന്‍ക റ ആരം 

രണ്ടോമലത്തതിന്‍ക റ ആരത്തിന്‍ക റ ഇരട്ടിയോകണങ്കില്‍ രണ്ടോമലത്തതിന്‍ക റ 

ഉയരം ആദയലത്തതിന്‍ക റ ഉയരത്തിന്‍ക റ 4 മടങ്്ങ ആകണന്ന ്കതളിയിക്കു  

Marks : (4) 

Ans.  

ആദയലത്തതിന്‍ക റ ആരം =r 

രണ്ടോമലത്തതിന്‍ക റ ആരം = 2r 

ഉയരങ്ങള്‍   ആയോല്‍ 

ആദയലത്തതിന്‍ക റ വയോപ്തം. = π x  x  



രണ്ടോമലത്തതിന്‍ക റ വയോപ്തം π x  x   

=  4  π x  x  

π x  x  =  4 π x  x  

 = 4  

Que.11.  രണ്്ട സ്തംഭങ്ങളുകട പോദപരപ്പളവു ള്‍ 2 :3 എന്ന അംശബന്ധത്തി ും 

ഉയരങ്ങള്‍ 3 : 4 എന്ന അംശബന്ധത്തി ുമോണ ്

a) ഇവയുകട വയോപ്തങ്ങള്‍ തമ്മി ുള്ള അംശബന്ധം  ണക്കോക്കു  

b) ഒന്നോമകത്ത സ്തംഭത്തിന്‍ക റ വയോപ്തം 100 ഘനകെന്‍റീമീറ്ററ്‍ ആയോല്‍ 

രണ്ടോമലത്തതിന്‍ക റ വയോപ്തം എക്ത? 

Marks : (4) 

Ans.  

  =  :  =                        

  

 =  

  

= 1/2 

 :  =1:2 

b)  =  

X = 200 

Que.12. വയോപ്തങ്ങള്‍ തു യമോയ രണ്്ട സ്തംഭങ്ങളുകട പോദപരപ്പളവു ള്‍ 3:4 എന്ന 

അംശബന്ധത്തില്‍ ആണ് എങ്കില്‍ 

a) ഒന്നോമലത്തതിന്‍ക റ പരപ്പളവ് 3a ആയോല്‍ രണ്ടോമലത്തതിന്‍ക റ 

പോദപരപ്പളവ് എന്ത്? 

b)അവയുകട ഉയരങ്ങള്‍ തമ്മി ുള്ള അംശബന്ധം എന്ത്? 

Marks : (3) 



Ans.  

 =  

3a x  = 4a x  

substitution 

3  = 4  

 = 4: 3 

Que.13.  

 

ചിക്തത്തില്‍ ഒരു ചതുരത്തിന്‍ക റ നീള വശത്ത് ഒരു മട്ടക്തില ോണം ലചറ്‍ത്ത് 

വെിരിക്കുന്നു. മട്ടക്തില ോണത്തിന്‍ക റ  ംബവശങ്ങളുകട നീളങ്ങള്‍ 8 

കെന്‍റീമീറ്ററും 6 കെന്‍റീമീറ്ററുമോണ് എങ്കില്‍ 

a)ചതുരത്തിന്‍ക റ നീളം എന്ത്? 

b) ഈ രൂപത്തിന്‍ക റ പരപ്പളവ് എന്ത് ? 

c) പോദം ഈ ആ ൃയിയി ുള്ളതും ഉയരം 20 കെന്‍റീമീറ്ററുമോയ ഒരു 

സ്തംഭത്തിന്‍ക റ വയോപ്തം  ണക്കോക്കു  

Marks : (3) 

Ans. a) L = 10 cm  

b) Area =  x8x6+ 7x10   = 94 sq. Cm 

  

c) Volume = 94x20 

= 1880 cu cm 

Que.14. ഒരു െമഷഡ്ഭുജ സ്തംഭത്തിന്‍ക റ പോദവക്ക് 6 കെ.മി ഉം ഉയരം 10 കെ.മി 

ഉം ആണ്. 

a) പോദപരപ്പളവും പോറ്‍ശവത പരപ്പവും  ണക്കോക്കു  



b) ഉപരിത പരപ്പളവ ്എക്ത ? 

c) വയോപ്തം എക്ത? 

Marks : (5) 

Ans. a) 6 െമഭുജ ക്തില ോണം എന്ന് ആശയം 

or 

ലനരിട്ട് 6x   

പോദപരപ്പളവ് =  

ചുറ്റളവ് = 36 

b) T S A =  + 360 

c) V =  

Que.15. വയോെം 3 മീറ്ററും ആഴം 10 മീറ്ററുമോയ ഒരു  ിണറ്‍  ുഴിക്കുലപോള്‍ 

എടുത്തു  ളയുന്ന മണ്ണിന്‍ക റ അളവ് എക്ത? 

Marks : (3) 

Ans.  

ആരം = 1.5 മീറ്ററ്‍ 

or 

വയോപ്തം = π x  x 10 

= 22.5 π ഘന മീറ്ററ്‍ 

Que.16. മരം ക ോണ്ടുണ്ടോക്കിയ െമചതുര സ്തംഭത്തിന്‍ക റ പോദവക്കു ള്‍ 12 കെ 

മി വീതിവും ഉയരം 20 കെന്‍റീമീറ്ററും ആണ് 

a) ഇതില്‍ നിന്നും കചത്തി എടുക്കോവുന്ന പരമോവധി വ ിപ്പമുള്ള 

വൃത്തസ്തംഭത്തിന്‍ക റ പോദവയോെം എക്ത? 

b) ഈ വൃത്ത സ്തംഭത്തിന്‍ക റ വയോപ്തം  ണക്കോക്കു  



Marks : (3) 

Ans. വയോെം = വക്കിന്‍ക റ നീളം എന്ന് തിരിെറിയുന്നതിന ്

r = 6 cm 

വയോപ്തം = π x  x 20 

= 720 π 

Que.17. ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിന്‍ക റ നീളം 20 കെന്‍റീമീറ്ററും അതിന്‍ക റ വക് ത  

പരപ്പളവ് 720 π ചതുരക്ശ കെന്‍റീമീറ്ററും ആയോല്‍ 

a) പോദ ചുറ്റളവ് എന്ത?് 

b) സ്തംഭത്തിന്‍ക റ വയോപ്തം  ണക്കോക്കു  

Marks : (4) 

Ans.   പോദചുറ്റളവ്  

= 36 π 

r =  

= 18 cm 

 

b) V = π x  x 20 

= 6480 π 

Que.18. ഒരു ക്പലദശകത്ത കപോതുജ െംഭരണി ചതുരസ്തംഭോ ൃതിയോണ്. 

ഇതിന്‍ക റ അ കത്ത നീളം 6 മീറ്ററും വീതി 4 മീറ്ററും ആഴം 3 മീറ്ററുമോണ് 

അതിന്‍ 1 മീറ്ററ്‍ ഉയരത്തില്‍ കവള്ളമുണ്്ട എങ്കില്‍ 

a)ഇതില്‍ എക്ത  ിറ്ററ്‍ കവള്ളമുണ്്ട ? 

b) ഈ ജ െംഭരണി നിറയോന്‍ എക്ത  ിറ്ററ്‍ കവള്ളം  ൂടി ലവണ്ടി വരും ? 

Marks : (4) 

Ans.  

a) 6x4 = 24  = 24x1000 litter 

b)6x4x2 =48 cu m = 48x1000 litter 



Que.19. ഒരു െമഭുജക്തില ോണസ്തംഭത്തിന്‍ക റ പോദചുറ്റളവ് 18 കെന്‍റീമീറ്ററും 

ഉയരം 10 കെന്‍റീമീറ്ററും ആണ്. 

a)ഇതിന്‍ക റ പോദത്തിന്‍ക റ ഒരു വശകമക്ത ? 

b) ഇതിന്‍ക റ വയോപ്തം എക്ത ? 

Marks : (3) 

Ans. a) 3a = 18             a=6 

b) V =  x h                   V= base area x height 

=  

=  

 

Que.20.  

 

 ഒരു സ്തംഭത്തികറെ പോറ്‍ശവമുഖം മുറിെ് നിവറ്‍ത്തിവെതികറെ ചിക്തം 

തന്നിരിക്കുന്നു 

a) ഈ സ്തംഭത്തികറെ ലപകരന്്ത? 

b)പോദചുറ്റളവും പരപ്പളവും  ോണു  

c) സ്തംഭത്തികറെ വയോപ്തം എന്്ത? 

Marks : (4) 

Ans.  

a) ചതുരസ്തംഭം 

b) ചുറ്റളവ്= 2(4x2) = 16 

പരപ്പളവ്= 4x2 = 8 

c) വയോപ്തം = 8x8 = 64 ഘനമീറ്ററ്‍                 



 

Que.21.  െമചതുരസ്തംഭോ ൃതിയി ുള്ള ഒരു തടിക്കഷ്ണത്തികറെ പോദപരപ്പളവ് 900 

ചതുരക്ശകെന്‍റീമീറ്ററുംഉയരം 50 കെന്‍റീമീറ്ററുമോണ് എങ്കില്‍ 

a) തടിക്കഷ്ണത്തികറെ വയോപ്തം എന്്ത ? 

b)50 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍ നീളവും 30 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍ വീതിയും 5 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍  നവുമുള്ള 

പരമോവധിഎക്ത പ   ള്‍ ഇതില്‍ നിന്നും അറകത്തടുക്കോം? 

c) പ   ളുകട നീളം, വീതി,  നം എന്നിവ യഥോക് മം 50 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍, 20 

കെന്‍റീമീറ്ററ്‍, 5 കെന്‍റീമീറ്ററ്‍ ആകണങ്കില്‍ പരമോവധി എക്തകയണ്ണം  ിട്ടും 

Marks : (4) 

Ans.  

a)വയോപ്തം =900 x50 = 45000 cubic centimetre 

b)പ   ളുകട എണ്ണം= =6 

c)പ   ളുകട എണ്ണം = 6+3 = 9 


